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（議事日程） 

日程第１  報告事項   平成３１年度における学校の空間放射線量及び

学校給食放射性物質の測定について（案） 

日程第２  報告事項   平成３０年度構造体耐久性調査・評価の結果に

ついて 

日程第３  報告事項   平成３０・３１年度青少年委員の委嘱について 
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（午前９時開会） 

 

○教育長   平成３１年第１３回目黒区教育委員会定例会を開会いたしま

す。本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、櫻

井委員です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴

を許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後の傍聴の申請はその都度許可することとし、委員

の皆さんにはお伝えすることはしません。 

 

（日程第１  平成３１年度における学校の空間放射線量及び学校給食放射

性物質の測定について（案）（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  平成３０年度構造体耐久性調査・評価の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    別紙２の評価結果において、Ｎｏ４とＮｏ１７の建物に係る

コンクリートの強度が評価Ⅲで、コンクリートの中性度が評価

Ｂとなっていますが、鉄筋の腐食状況が評価Ⅰであるため、こ

れらの建物については問題ないという判断なのでしょうか。 

○教育長   コンクリートの中性度が評価Ａ－２となっているＮｏ１８と

Ｎｏ２４の建物についても、併せてご答弁願います。 

○説明員   まず、コンクリートの強度に関しては、本区の学校施設はい

ずれも耐震補強工事を行ってますので、対応できています。 

次に、コンクリートの強度が評価Ⅲ、つまりコンクリートの
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強度が低いと推測されるものについて中性化が進行しているこ

とについては、委員がご懸念のとおり、耐久性の観点からよろ

しくないと思いますが、鉄筋がさびてしまうことが構造体の強

度に関わってきますので、鉄筋の腐食状況が評価Ⅰである以上、

現在の当該建物に係る安全性は確保できていると考えます。 

○教育長   今後のためにも、別紙２の説明を別途用意するなど分かりや

すい資料づくりの検討をしていただきたいと思います。 

その他ご質問等ございますか。 

○委員    別紙２の評価結果は、調査した学校のホームページに載る可

能性はありますか。 

○説明員   別紙２の評価結果は長寿命化計画の基礎資料ですが、学校の

ホームページなどで公表する予定はありません。 

○委員    委員この資料を保護者が見ると、コンクリートの強度が評価

Ⅲで、コンクリートの中性化の進行状況が評価Ｂという点に着

目して不安に思うことが懸念されるので、取扱いに気を付けて

もらいたいと思います。 

○教育長   この資料は教育委員会の報告資料であり、また個人情報に当

たるものではないため、ホームページに載せないとしても、外

に出ていく可能性があります。したがって、区民の不安をあお

らないよう、委員が質疑した点も踏まえて、誤解を与えないよ

う資料の工夫と整理をしていただきたいと思います。 

○説明員   ご指摘はごもっともでございまして、コンクリートの強度に

係る工学的な説明をすべきではありますが、簡潔かつ正確な説

明をすることが難しいところでもあります。どこまで分かりや

すい説明ができるか今後検討したいと思います。 

○委員    コンクリートの評価の仕方は難しい面もあるかとは思います

が、普段建物を見ている先生、生徒及び保護者の方々からしま

すと、ひび割れの状況等について資料に加えると分かりやすい

のではないでしょうか。 

また、構造体のうちでは、柱が最も耐震に影響するので、調 

査箇所数だけでなく、どこを調べたのか資料に加えることも検

討すべきではないかと思います。 

また、コンクリートの密度は完成検査で評価していると思い

ます。今見える範囲で評価しても分からないので、説明で密度

を持ち出すとかえって分かりづらくなると思います。 

最後に、建物は、施工時にしっかり検査されていることを前提 
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として、資料ではもう少し一般の人に分かりやすい説明をする 

よう工夫してはいかがでしょうか。 

○教育長   ２ページの（３）の調査実施校の安全性の記述について、小

さな字で、かつ一文で記載されているので、読み手に分かりや

すくなるよう工夫をしていただければと思います。 

       また、別紙１の４ページの３の評価の内容の説明欄ですが、

この説明の出典は何でしょうか。 

○説明員   これは平成２６年及び平成２７年に区長部局で、この調査指

標を委託し、作成した際に決めたものでございます。 

○教育長   コンクリートの強度の評価Ⅲ及び鉄筋の腐食状況の評価Ⅲに、

「耐久性に関する対応策を検討する必要がある」という記載が

ありますが、この検討は、どのくらいの期間を想定しているの

ですか。また、コンクリートの中性化の進行状況の評価Ｂで、

「構造体を築後６０年を超えて使用するためには、中性化抑制

等措置の必要性についての詳細な確認が必要である」という記

載がありますが、この確認とその対応には、どのくらいの期間

を想定しているのかお聞かせいただけますか。 

○説明員   まず、前提としまして、構造体の安全性と耐久性は、別のも

のでございます。構造体の安全性という観点では、先ほど申し

上げたとおり、本区の学校施設はいずれも耐震補強工事がなさ

れていますので問題はありません。 

       一方、耐久性というのは、中性化を代表としますように長期

の時間を経て失っていくものであるため、来年、再来年に対応

しなければならないというものではありません。極端な話、建

替えをするか、必要な箇所を都度工事するかを今後検討してい

かなければならないという長期間で考えております。 

○教育長   ２ページの（３）で、本区の学校施設はいずれも耐震補強工

事を実施済みであり、耐震性は確保されている旨の記載があり

ますが、それと別紙２の調査結果との関係性が分かりづらいで

す。また、同ページの（３）に記載されている当該調査結果を

踏まえた今後の対応が不明瞭です。これらの点について、区民

の方に誤解を与えないよう対応してください。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 
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（日程第３  平成３０・３１年度青少年委員の委嘱について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    資料の参考の表を見ると、上目黒住区の青少年委員が２名と

も欠員となっています。本来青少年委員が提供すべき情報をそ

の住区の子ども達に伝えるためのサポートやフォローを行って

いるのかお聞きします。 

       また、この青少年委員の募集に関して、どのような形で募集

をしているのかお聞きします。 

○説明員   住区青少年部会に情報提供をしていまして、そこで様々な情

報を当該住区の子ども達に提供しております。 

       また、募集についてですが、欠員の住区の青少年部会に推薦

してもらうよう働きかけを行ってございます。また、新年会な

どで住区住民会議の会長に青少年委員の推薦について直接お願

い申し上げているところでございます。今後も引き続き推薦に

ついて働きかけを行ってまいります。 

○委員    青少年部会がフォローしているなら、子ども達には情報が伝

わっていると思いますが、青少年委員がいることが子ども達に

とっても良いことだと思いますので、今後ともその働きかけを

よろしくお願いします。要望です。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

資料配布  

・ハイパーＱＵアンケート 

・都内公立中学校第３学年及び義務教育学校第９学年（平成３０年１

２月３１日現在）の評定状況の調査結果について 

 

〇教育長   以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前 ９時４０分閉会） 


